

## ——澄迈县公安局一周电信网络诈骗警情通报 ( 3.13-3.19)

### 一、警情通报

上周 ( 3.13-3.19 )，澄迈县电信网络诈骗警情12起，环比上升140%；损失金额104.2万元，环比上升43.01%。本周澄迈县电信网络诈骗警情趋势总体有所上升，案件高发类型主要以虚假投资理财诈骗、刷单返利类诈骗、冒充电商物流客服诈骗、网络贷款诈骗、虚假征信类诈骗、机票退、改签诈骗六大类为主，其中虚假投资理财诈骗1起、刷单返利类诈骗4起、冒充电商物流客服诈骗4起、网络贷款诈骗1起、虚假征信类诈骗1起、机票退、改签诈骗1起。易受骗群体为无业人员、企事业单位工作人员、学生、退休老人，年龄段在21-66岁之间。本周被骗金额最高的一起案件类型为虚假投资理财诈骗，被骗金额高达29.69万元。



### 三、案例回放

#### 案例一

## 澄迈大丰镇居民刘某被虚假投资理财诈骗29.69万元

2023年1月30日，家住澄迈县大丰镇的刘某在微博上被一名为“清涵1988”的人拉近一名为“致富群”的群聊中，该群的“群主”自称财经博主，每天在群里讲解、推荐股票。随后刘某便加入该微博群聊推荐的两个钉钉群聊中，直至2月21日，该钉钉群聊的“群主”称自己拿到了宝地矿业的战略配售股，将会拿出50%的数量分给群里的人认购，条件是上市后他将收取20%的佣金。后续便称为了操作统一、保密，又将刘某拉近一名为“上海系-牛散实战-108班”的钉钉群聊中。2月22日有一昵称为“上海丰仓创新基金经理”的人给刘某提供了一个网络链接，要求其下载，刘某便按其要求下载了一个名为“FCixhd”的APP，其要求刘某在该APP中投钱购买股票，等股票上市会把钱退给刘某，刘某便一直充值购买股票，其陆续转账充值了100000元、5000元、45000元、35000元、45000元、5000元、20000元、50000元。在此期间刘某只成功提现了8100元，3月8日，刘某发现联系不上该群群主，便意识到自己被诈骗，遂报警。